
  

 
                  Βρυξέλλες, 07 Μαρτίου 2023 

 

Προς: Στέλλα Κυριακίδου 

Επίτροπος Υγείας 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

 

Θέμα: Προστασία της υγείας στη κοινότητα Βώλακα και λατομεία εξόρυξης μαρμάρων  

 

Αξιότιμη Κυρία Επίτροπε, 

 

Σε κοντινή απόσταση από την Κοινότητα Βώλακα του Δήμου Κάτω Νευροκοπίου της 

Περιφερειακής Ενότητας Δράμας (200-300 μέτρα) δραστηριοποιούνται 17 λατομικές 

επιχειρήσεις εξόρυξης μαρμάρων. Καθώς δεν τηρούνται τα υγειονομικά μέτρα προστασίας 

των κατοίκων και της ζωικής παραγωγής, έχουν δημιουργηθεί τεράστια προβλήματα από την 

αιωρούμενη μαρμαρόσκονη, βιολογικούς παράγοντες και χημικά στοιχεία. 

Έχουν ειδοποιηθεί πολλάκις οι λατομικές εταιρείες και τις έχουν επιβληθεί πρόστιμα, όμως η 

κατάσταση συνεχίζει ως έχει. 

 

Σημειώνεται πως πολλοί κτηνοτρόφοι είναι σε δυσχερή θέση καθώς δεν μπορούν να 

βοσκίσουν τα κοπάδια τους, διότι οι βοσκότοποι έχουν καλυφθεί με μαρμαρόσκονη και 

επιβλαβείς ουσίες. Ως αποτέλεσμα, τα κοπάδια καταλήγουν να μην είναι αξιοποιήσιμα και σε 

πολλές περιπτώσεις σφαγιάζονται. 

 

Εκ μέρους της Περιφερειακής Αρχής, οι αρμόδιοι ισχυρίζονται πως δεν έχουν άλλες 

δυνατότητες πέραν της επιβολής προστίμων στις λατομικές εταιρείες. 

 

Σαφώς, η συνύπαρξη του χωριού με τα λατομεία δεν αποβαίνει υπέρ της υγείας των κατοίκων. 

Εμφανώς, στα συμβόλαια παραχώρησης δικαιωμάτων εξορύξεων δεν συμπεριελήφθησαν 

ικανοποιητικές ρήτρες προστασίας της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται η Κυρία Επίτροπος: 

 

1) Υπάρχει προβλεπόμενη διαδικασία για να προστεθούν οι δέουσες ρήτρες προστασίας της 

υγείας και του περιβάλλοντος στα υπάρχοντα συμβόλαια; 

2) Θα μπορούσαν να διεκδικηθούν αντισταθμιστικά οφέλη για την έως τώρα δραστηριότητα 

των εταιρειών; 

3) Διατίθεται να λάβει περαιτέρω πρωτοβουλίες για την ισχυροποίηση του πλαισίου, ώστε να 

αποτραπεί η συνέχιση λειτουργίας λατομείων, χωρίς μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας, 

παράλληλα με την καταβολή των σχετικών προστίμων; 

 

Με εκτίμηση, 

Εμμανουήλ Φράγκος 


